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Ελληνική Πολιτεία
Η επί των Ναυτικών Γραμματεία της Επικρατείας

Προς τον Εξοχώτατον Α’ Στόλαρχον λόρδον Κόχραν

Προ δύω ημερών Σας ανήγγειλεν η Κυβέρνησις διά της Γραμματείας ταύτης, την
ανέλπιστον πρότασιν του Κυρίου Λεβλάγκ ήτις παρουσιασθή [] προφορικώς προς αυτήν, ότι
έχει διαταγήν του υποστολάρχου του να εμποδίση την εκστρατείαν της Χίου. Και ότι δι’αυτό
τούτο η Κυβέρνησις σας επροσκάλεσε να συνοδεύσετε αυτοπροσώπως την εκστρατείαν
ταύτην.

Αλλ’επειδή υπολαμβάνει η Κυβέρνησις, ότι είναι ενδεχόμενον να διστάσετε ολίγον,
δι’αυτό τούτο προλαμβάνει διά της Γραμματείας ταύτης να σας λύση πάσαν ενδεχομένην
αμφιβολίαν.

Πρώτο · Οι Έλληνες έδωκαν μέχρι σήμερον εις τους Στολάρχους Αγγλίας και
Γαλλίας και εις τον Πρέσβυν της Ρωσσίας εις την Κωνσταντινούπολιν μίαν και μόνην
υπόσχεσιν, την απλουστάτην ταύτην: ότι δέχονται την παρά των Τριών Δυνάμεων
προβληθείσαν ανακωχήν όπλων και ουδέν πλέον.

Δεν είναι αμφιβολία, ότι ενόσω η Οθωμανική Πόρτα δεν δεχθή παρομοίως την
ανακωχήν, οι Έλληνες δεν είναι υπόχρεοι να διακόψουν κατ’ουδένα τρόπον τας πολεμικάς
εργασίας των.

Δεύτερον · Πρώτον παράγγελμα εκ μέρους των άνω Στολάρχων και του άνω
Πρέσβεως είναι, να μη δεχόμεθα καμμίαν οποιανδήποτε κοινοποίησιν μονομερή, είτε από
μέρους της Αγγλίας, [1] είτε από μέρους της Γαλλίας, είτε από μέρους της Ρωσσίας
αποβλέπουσας την εξακολούθησιν ή την παύσιν του πολέμου, αλλά μόνον κοινήν από
μέρους και των τριών συνάμα.

Κατά το παράγγελμα τούτο η πρότασις του Κυρίου Λεβλάγκ είναι μονομερής και
επομένως δεν πρέπει να έχη κύρος.

Τρίτον · Η πρότασις του Κυρίου Λεβλάγκ δεν έγινεν επισήμως προς την Κυβέρνησιν.
Τέταρτον · Εις μίαν συνδιάλεξιν μεταξύ των Στολάρχων Κοδριγκτών και Δεριγνή και

της Κυβερνήσεως έγινε συζήτησις εάν έχωμεν να εξακολουθήσωμεν τας πολεμικάς εργασίας
μας, και μετά ικανήν διαφιλονίκησιν, απεφασίσθη, ότι έχομεν το δίκαιον τούτο. Και εις
τούτο συγκατετέθη και ο Στόλαρχος Δεριγνής.

Και σημειώσατε ότι από τότε άρχισε να οργανίζεται η προκειμένη της Χίου
Εκστρατεία.

Πέμπτον · Ο κύριος Λεβλάγκ επρόβαλεν ως επιχείρημα, ότι επειδή οι Στόλαρχοι
Κοδριγκτών και Δεριγνής έκαμαν συνθήκην τινα ανακωχής μετά του Ιβραήμ πασσά, διά
τούτου και η Κυβέρνησις είναι υπόχρεως εις αυτήν την συνθήκην. Το επιχείρημα τούτο είναι
ανίσχυρον· διότι η συνθήκη αύτη είναι μερική, και όχι καθολική, παρομοία, οποία
εμπορούσε να γίνη και μεθ’ενός των στρατηγών της Ελλάδος. Και εκτός τούτου ο Ιβραήμ [2]
πασσάς δεν εφύλαξεν ποσώς τοιαύτην συνθήκην· καθότι δεν έπαυσεν καίων, λεηλατών και
αιχμαλωτίζων. Είναι ήδη γνωσταί προς την Εξοχότητά σας αι τελευταίαι εχθροπραξίαι του,
τας οποίας έκαμε με μεγάλην ζημίαν του εις Αχαΐαν και εσχάτως προ 15 ημερών εις την
Μεσσηνίαν, όπου εκστρατεύσας μέχρις οκτώ ωρών εκτυπήθη με τον στρατηγόν Νικηταράν,
και έχασε κατ’αυτήν την μάχην 43 φονευμένους και 16 αιχμαλώτους, και συγχρόως
απέστειλε και διά θαλάσσης Ναυτικόν εις Π. Πάτρας. Και κατά τας οποίας έχομεν εκείθεν
τελευταίας ειδήσεις κατακόπτει όλα τα δένδρα.

Έκτον· Η εις την Χίον εκστρατεία είναι εκστρατεία εις γην ελληνική, εις Γην όπου
εχύθησαν τόσοι ποταμοί αιμάτων, όσοι ποτέ εις κανέν μέρος του Κόσμου· ώστε δεν εμπορή



να θεωρηθή ως εχθροπραξία εις τουρκικόν τόπον, ως φαίνεται, την θεωρεί ο κύριος
Λεβλάγκ.

Όλα ταύτα, εάν βάλωμεν υπ’όψιν, πειθόμεθα, ότι κατά πάντα δίκαιον λόγον
οφείλομεν να επιταχύνωμεν την εκκίνησιν της εκστρατείας ταύτης. Τότε δε μόνον, όταν
εκκινηθείσης της εκστρατείας παρουσιασθή τυχόν πραγματική δύναμις εμποδίζουσα
επιμόνως αυτήν την εκστρατείαν. Τότε μόνον εμπορούμεν να υποχωρήσωμεν εις ανωτέραν
δύναμιν. Αλλ’όμως τότε έχομεν το δίκαιον να διαμαρτυρηθώμεν εναντίον δυναστικής
πράξεως, ήτις παραβιάζει τα δίκαια του Ελληνικού Έθνους [2], και τότε μένει ανοικτή η οδός
να υπερασπισθώμεν αυτά ταύτα τα δίκαια εν καιρώ τω προσήκοντι.

Η Κυβέρνησις λοιπόν Σας προσκαλεί και αύθις χωρίς να διστάσετε, να συνοδεύσετε
αυτοπροσώπως την περί ης ο λόγος εκστρατείαν.

Περιμένει δε ανυπομόνως να ακούση εις απάντησιν την περί τούτου απόφασίν σας.
Μένω με όλον το Σέβας

Εν Αιγίνη 6. Οκτωβρίου 1827
Ο Προσωρινός επί των Ναυτικών

Γραμματεύς της Επικρατείας
Γ. Γλαράκης


